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Casa de Duarte Coelho — Igarassu - Pernamtu:

Ata da 282 (vigésima oitava) Sessão Ordinária, do 1º (primeiro) Período

Legislativo, da 1º (primeira) Sessão Legislativa, da 19º (décima nona)

Legislatura da Câmara Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho,

realizada em 10 de junho de 2025, às 14h.

Aos dez de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, em Sessão Ordinária, sob a Presidência

do Sr. Vereador Valdemir Nunes de Souza, compareceram à Casa de Duarte Coelho os

Senhores Vereadores: Ademar Soares de Barros Júnior (Júnior Barros), Anderson Barbosa

Trindade, Everson Cavalcanti Araújo (Saúba do Povão), Edvaldo Custódio Lopes (Edvaldo

Povão), Érica Maria Pessoa Uchõa Cavalcanti Ferreira, Irene Rosa da Silva Marques, Jefferson

Albuquerque da Silva, Jonatas Pessoa dos Santos, José Carlos da silva (Carlinhos), Leônidas

Bruno Ferraz (Fofão), Maria José Arruda de Albuquerque, e Valdemir Nunes de Souza. -

Justificada a ausência do Sr. Vereador Elvis Henrique do Nascimento. - O Sr. Presidente

convida para ocuparem os cargos de 1º e 2º Secretários os Senhores Vereadores Jefferson

Albuquerque da Silva e Everson Cavalcanti Araújo (Saúba do Povão), e em seguida convida o

Primeiro Secretário para fazer a Chamada dos Vereadores presentes a esta Sessão. —

Verificando haver quórum legal, sob a proteção de Deus e as tradições do povo de Igarassu, O

sr. Presidente declara aberta a presente Sessão, convida o Sr. Vereador Jefferson

Albuquerque para fazer a Leitura de um versículo da Bíblia Sagrada, de acordo com a

Resolução aprovada por esta Casa legislativa. - O Sr. Presidente solicita aos Primeiro e

egundo Secretários que passem à Leitura do Expediente: - Projeto de Lei nº3.755/2025, de

jutoria da Sra. Vereadora Érica Uchôa. Ementa: Dispõe sobre o desembarque de pessoas do

ex6 feminino em período noturno no transporte coletivo urbano no Município de Igarassu,

fo de Pernambuco, em áreas com real risco à integridade física da mulher. - Projeto de

ei nº3.756/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Arruda. Ementa: Institui a Política

Municipal de Conscientização e Atenção Integral à Saúde das Mulheres no Climatério e na

Menopausa e dá outras providências. - Projeto de Lei n'3.757/2025, de autoria do Sr.

Vereador Saúba do Povão. Ementa: Dispõe sobre a criação da “Feira de Cultura e

Sustentabilidade MariscArt de Igarassu”. - Indicação de n*1088/2025, de autoria do Sr.

Vereador Júnior Barros. - Indicação de nº1086/2025, de autoria do Sr. Vereador Afonso Gui. -
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Indicações de nº1075, 1076, 1077, 1078 e 1079/2025, de autoria do Sr. Vereador Ande:

Trindade. - Indicações de nº 1094 e 1095/2025, de autoria do Sr. Vereador Saúba do Povão. -

Indicações de nº1098 e 1099/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Arruda. - Indicações

de nº1096 e 1097/2025, de autoria do Sr. Vereador Maguila. - O Sr. Presidente alerta para o

horário de inscrições na Tribuna, que será até cinco minutos após o seu início. - Após a

Leitura do Expediente, o Sr Presidente passa à Ordem do Dia: - Primeira Discussão do Projeto

de Lei Complementar nº164/2025, de autoria do Poder Executivo. Ementa: Dispõe sobre a

adequação da estrutura administrativa do Instituto de Previdência dos Servidores do

município de Igarassu - IGAPREV, de acordo com a Lei Complementar Municipal nº 131/2022.

- Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em

votação, sendo aprovada por unanimidade. - Primeira Discussão do Projeto de Lei nº

3.739/2025, de autoria do Poder Executivo. Ementa: Altera a Lei Ordinária nº 3.180/2019,

que cria a "Rota 14" de Turismo no município de Igarassu, passando a ser denominada "Rota

da Coroa! e dá outras providências. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr.

Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Primeira

Discussão do Projeto de Lei nº 3.740/2025, de autoria do Poder Executivo. Ementa: Dispõe

sobre a criação do SISTUR - Sistema de Turismo, altera a Lei Municipal nº 3.112/2019, de 5 de

abril de 2019, e dá outras providências. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir,

o Sr, Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Primeira

Discussão do Projeto de Lei nº3.653/2025, de autoria da Sra. Vereadora Irene Marques.

Ementa: Dispõe sobre a implantação da Telemedicina na Rede Municipal de Saúde de

lgarassu. Art. 1º Ficam estabelecidos os seguintes objetivos para a implementação da

elemesdicina: |- Ampliar o acesso a consultas médicas e acompanhamento remoto de

lidégitos 11- Reduzir o tempo de espera nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) Il - Integrar o

uso de tecnologias digitais para otimização do atendimento. - Em discussão. - Não havendo

quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por

unanimidade, - Primeira Discussão do Projeto de Lei nº 3.658/2025, de autoria do Sr.

Vereador Jefferson Albuquerque. Ementa: Dispõe sobre a punição administrativa de práticas

de violência verbal contra mulheres em ambientes públicos no município de Igarassu. Art. 1º

Fica instituído no Município de Igarassu o Programa "Tolerância Zero" Contra Violência Verbal
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a Mulheres em Ambientes Públicos, com o objetivo de preve

administrativamente a prática de assédio verbal, injúrias e ofensas misóginas contra

mulheres em locais públicos. - Em discussão. - Não havendo quem queira discutir, o Sr.

Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. - Primeira

Discussão do Projeto de Lei n'3.659/2025, de autoria do Sr. Vereador Saúba do Povão.

Ementa: Institui o “Centro de Terapias Holísticas da Igarassu”, PICS - (Práticas Integradas e

Complementares à Saúde) no Município de Igarassu. Art. 1º Fica Instituído no Município de

Igarassu, O “Centro de Terapias Holísticas de Igarassu” através das PICS - (Práticas Integradas

e complementares à Saúde, observadas as diretrizes da Política Nacional de Práticas

integrativas e Complementares, da Política Estadual de Práticas Integrativas e

Complementares, regulamentada pelo Ministério da Saúde. - Em discussão. - Não havendo

quem queira discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por
unanimidade. - Primeira Discussão do Projeto de Lei nº 3.753/2025, de autoria do Sr.

Vereador Fofão. Ementa: Dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em logradouros

públicos no âmbito do município de Igarassu/PE. - Em discussão, - Não havendo quem queira

discutir, o Sr. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. -

Única discussão da Ata da 27º (Vigésima Sétima) Sessão Ordinária, do 1º (Primeiro) Período

Legislativo, da 19º (décima nona) Legislatura. - Em discussão. - Não havendo quem queira

discutir, o St. Presidente coloca a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. -

Após a Ordem do Dia, o Sr. Presidente reforça que aceitará as inscrições para a Tribuna até a

marcação de cinco minutos da fala do primeiro orador. - O Sr. Presidente passa à Tribuna

é - Inscrita, a Sra. Vereadora Maria Arruda cumprimenta todos, diz que vem falar sobre

a que merece ser falado com empatia e seriedade, o climatério e a menopausa,

pondo em seu projeto a Política municipal de Conscientização e atenção integral à saúde
[44% mulheres no climatério e na menopausa; fala sobre o que é o climatério, e questiona por
que ainda é tão difícil falar sobre o assunto com naturalidade, dizendo que é porque ainda

À não existem políticas públicas sobre o assunto e, sendo assim, propõe política para mais

acesso à informação e ainda alerta que se trata de justiça social; pede que tornem esse tema

assunto público e de prioridade em serviços de saúde. - O Sr. Presidente diz que acaba de

fechar as inscrições para a Tribuna e que cumprirão o acordado, só sendo possível as falas de
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quem chegar atrasado nas explicações finais ou em apartes. - Também inscrito, o Sr.

Vereador Anderson Trindade cumprimenta os presentes; diz que vem pautar assunto

delicado que foi ocasionado no último domingo; deixa nota de repúdio aos realizadores do

certame da Prefeitura de Igarassu e aos que os contrataram, argumentado que o momento

foi muito esperado entre os concurseiros; diz que já não compactuava com a contratação da

banca e acrescenta que ainda houve o que não era esperado, questão se referindo à gestora
do município; fala ainda sobre passagem de carro de som na hora da prova, que anunciava a

comemoração do aniversário e o nome da prefeita; também fala que ocorreu erro de

empacotamento das provas; pede que os órgão responsáveis tomem as providências e

assistam aos concurseiros que participaram do certame. - Em aparte, o Sr. Vereador Jonatas

Pessoa, parabeniza pelo tema trazido pelo vereador, acrescentando que pelo descaso o

ocorrido virou notícia a nível estadual e nacional; registra que houve um despreparo por

parte da gestão, fazendo o patrocínio de questões pessoais; fala que o vereador traz

denúncia grave; ressalta ser necessário que os órgãos fiscalizadores verifiquem o fato; diz ser
triste por não ter havido a segurança necessária para os que buscam realizar o sonho através

do processo. - O Sr. Vereador Anderson registra o quanto foi inusitada a passagem de carro

de som anunciando a resposta da questão que questionava qual o nome da gestora do

município; diz que se soma aos estudante de modo a oferecer assistência; ressalta ainda a

importância de os órgãos de controle também assistirem aos candidatos; diz ainda que
acredita que deveriam cancelar a prova para todos os cargos e não apenas para os que
fizéram o certame no Jurandir Lins, pois acredita que remarcar as provas só para

erminados cargos causa impacto aos candidatos. - Em aparte, o Sr. Vereador Jonatas
S6a questiona se a Prefeitura teve o acesso a essa questão, imagina às demais. - O Sr.

Véreador Jonatas Pessoa pede que nas próximas Tribunas, para dar garantia e confiabilidade

aos vereadores, que o Sr. Presidente fale quem serão os próximos inscritos, a fim de não

serem surpreendidos com inscrições “por debaixo dos panos”. - O Sr. Presidente diz que
atenderá o pedido, mas pede que se atentem às falas, a fim de não colocar esta Casa em

situação ruim diante da opinião pública, e que esse tipo de fala coloca em dúvida todos que

compõem esta Câmara; pede ainda que não saiam do foco e defendam o interesse do povo

de Igarassu. - Pela Ordem, o Sr. Vereador Júnior Barros, em defesa, diz que na sessão anterior



o Sr. Presidente foi firme e não deixou que fizesse sua inscrição na Tribuna após o momento

acordado. - Inscrito, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa cumprimenta os presentes; diz que não há

confiabilidade porque, em sessões anteriores, o Sr. Vereador Maguila falou que empresa

para fazer a manutenção do Hospital de Igarassu já havia sido contratada, mas afirma que

não existe nenhuma contratada e que, após cinquenta dias de paralisação, foi feita uma

dispensa por parte da Prefeitura; registra ser preciso ter credibilidade no que se diz. Sobre o

concurso público, parabeniza o Sr. Vereador Anderson; diz que vazou uma questão desse

concurso. Argumenta ainda sobre o Hospital de Igarassu, registrando que está há mais de

cinquenta dias parado; comenta que transcorridos quase cinquenta dias foi que a Prefeitura

resolveu fazer uma dispensa de licitação; diz que agora estão tomando conhecimento de que

a prefeitura fará uma dispensa para a obra, afirmando que a troca da rede elétrica ficará em

quatrocentos e cinquenta mil; diz que essa dispensa deveria ter sido feita desde o início, com

uma semana do princípio de incêndio, pois questiona quantos pais de família procuraram a

unidade e não conseguiram atendimento. - Em aparte, o Sr. Vereador Maguila diz que está

triste com a fala do vereador, pois registra que mais uma vez ele, com seu discurso, agride;

afirma que quando disse que a Prefeitura tinha contratado a empresa foi porque recebeu

essa informação em uma reunião, porém esta informação não se confirmou; acredita que o

processo foi adiado; fala que sempre tratará todos com muita seriedade e honestidade. - O

Sr. Vereador Jonatas Pessoa diz que o Sr. Vereador Maguila deveria ter verificado os fatos

antes de repassar a informação, pois toda a fala na Tribuna precisa ser responsável; lembra

/que hoje faz cinquenta e dois dias que o hospital está parado e a Prefeitura deveria ter feito a

dispensa na mesma semana que paralisou os atendimentos; cobra ainda uma resposta da

gestão sobre quando a ala de urgência e emergência voltará a funcionar; convida os

/uereadores da oposição para fazerem mais uma visita à unidade. - Em aparte, o Sr. Vereador
/ saúba do Povão diz que estiveram em visita no hospital e ainda foram convidados para irem

mais uma vez na próxima semana para verem a celeridade dos trabalhos no local. - O Sr.

Vereador Jonatas Pessoa fala que a população de Igarassu precisa saber qual a data que

voltará a funcionar; argumenta que recentemente o Prefeito de Itapissuma fez uma:

declaração de que o hospital municipal estava superlotado, alegando colapso, pois a unidade

de Itapissuma é quatro vezes menor que a de Igarassu e o gestor ainda foi alvo de ataque



pelo seu pronunciamento; fala que deseja se solidarizar com o Prefeito de Itapissuma. - O Sr.

Presidente faz apelo à plateia para que não se manifeste. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa diz

que seu sentimento é de cobrar a retomada dos atendimentos do hospital e registra que

sempre irá cobrar. - Em aparte, o Sr. Vereador Anderson Trindade diz que a fala foi

pertinente; sobre o pronunciamento do Prefeito de Itapissuma, diz que acredita que foi

infeliz, pois de trinta a quarenta por cento dos atendimentos do hospital de Igarassu eram de

pessoas de fora, mas, se existe irresponsabilidade da gestão, é justamente a quantidade de

dias parado e só agora anunciando a dispensa; fala que isso prova que no momento da

fiscalização dos vereadores da oposição não existia ainda empresa contratada; afirma queé
preocupante se depararem com a situação de emergência e registra que se está vivenciando

crise sanitária; se coloca à disposição para nova fiscalização. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa

diz que quando se refere à fala do Prefeito de Itapissuma é porque não podem transferir uma

responsabilidade que é do município, ressaltando que a saúde pública é prioridade; encerra

dizendo que acredita que o líder do governo trará boas notícias de quando o hospital voltará;

diz ainda que o setor de raio-x está há dois anos parado, mas a Prefeitura achou por bem

manter contrato de locação mesmo tendo um equipamento próprio, acrescentando também

que a população precisa tomar conhecimento desses fatos; fala que sempre estará nessa

cobrança referente ao hospital, pois é um tema muito importante; deixa seu apoio à

população. - Pela Ordem, o Sr. Vereador Anderson pede ao Sr. Presidente para se retirar da

sessão por conta de compromisso, e é atendido. - Inscrita, a Sra. Vereadora Irene Marques

agradece a Deus por ter completado idade nova e a todos que enviaram mensagens; diz que

é última sessão ocorreu fato que deveria ter sido discutido na sala da Presidência; registra

You vem se retratar pelo que falou ao Sr. Vereador Maguila; afirma que ele nunca foi

irresponsável e que no momento da sua fala iria citar outra palavra; diz que o vereador é

competente, atuante e está cuidando desta Casa e por isso pede desculpas; diz que não

acontecerá mais. - Em aparte, o Sr. Vereador Fofão afirma que no momento das discussões

muitas vezes pode acontecer de escolherem as palavras erradas; diz que sabia que a

vereadora usou as palavras erradas na ocasião da sessão e a parabeniza pela atitude. - Em

aparte, o Sr. Vereador Júnior Barros parabeniza a vereadora pelo aniversário; diz que o gesto

é bonito; fala que tem certeza de que o povo de Igarassu entendeu sua mensagem. - A Sra.é
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Vereadora Irene agradece; deixa seu respeito e carinho ao Sr, Vereador Magulaé ainda pede

reunião no fim do mês com todos os colegas; registra que essa Casa é o lugar para o debate

em prol do povo. - Em aparte, o Sr. Vereador Jefferson Albuquerque parabeniza a vereadora

por reconhecer que errou; diz que vem convivendo com o Sr. Vereador Maguila e vendo à

sua responsabilidade e transparência, além do respeito e preocupação com o dinheiro

público; encerra agradecendo. - Em aparte, o Sr, Vereador Maguila diz que a vereadora é sua

amiga de muitos anos; diz que na última sessão ficou triste, mas, frente aos pedidos de

desculpas, novamente diz que as aceita, pois a conhece e é sua amiga; fala que é uma grande

vereadora, atuante e que mostra humildade; pede a todos ajuda, a fim de levar esta Casa

daqui para melhor; fala que os episódios sejam tomados como exemplo para não se

repetirem; também deixa seu abraço a vereadora. - A Sra. Vereadora Irene agradece; diz que

estava esperando essa sessão começar para pedir desculpas; reforça seu pedido de reunião

com os vereadores. - Inscrito, o Sr. Vereador Fofão cumprimenta os que estão no plenário;

vem trazer informações, dizendo que é para mostrar a realidade ao povo, pois diz ainda que

muito vêm passar informações erradas para desestabilizar a população e a debar confusa;

agradece pela realização do bingo em São Marcos é também pela ação no Posto São Lucas

com mutirão de atendimento às mães. Explica que à Prefeitura contratou a banca INDEC, que

tem quinze anos de experiência em concursos públicos e a Prefeitura não tem acesso a nada

o que foi feito pela banca escolhida; diz que só houve problemas na disciplina de Português e

fara o cargo de Professor Polivalente; registra que é concurseiro e já participou de muitos

concursos e alguns deles foram cancelados; diz que estão nesta Casa para falar a verdade e

não defender governo; diz que não é o município que faz a prova, pois isso fere o princípio

da impessoalidade; registra que a oposição quer colocar na cabeça do povo outra história.

bre o hospital, registra que a situação não é simples, nem fácil, pois a antiga gestão deixou

“uma rede elétrica antiga e falsificada, mas agora a atual gestão precisou fazer um serviço

bem feito; acrescenta que a oposição queria que a obra fosse iniciada de maneira irregular

para virem a esta Casa falar desse fato; diz que a dor está servindo para mostrar à

importância do hospital; fala que já foi feita a parte estrutural e também aproveitaram para

fazer O serviço de pintura e qualquer outro problema que for necessário resolver. - Em

aparte, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa diz ser lamentável se chegar na Tribuna e dizer que a



Prefeitura faz intervenção estrutural e que a população precisa entender;deu toda obra

pública tem prazo de início e término e, caso ultrapasse, é necessário fiscalização; questiona

por que o engenheiro responsável em gestões anteriores não se manifesta e denuncia;

registra que não é questão de pirotecnia, mas que se trata de atendimento de urgência e

emergência; registra ser triste a atitude de alguns que aplaudem o falado pela gestão;

ressalta a necessidade de prazo; sobre a pintura, diz que deve ser feita após a troca da fiação,

caso contrário irá manchar a parede. - O Sr. Vereador Fofão diz que não incorpora a fala, pois

ela vem revestida de tentar induzir ao erro; diz que não há erro em dizer que, o hospital

parado, é de se entender que fariam qualquer reparo necessário; fala ser difícil parar um

hospital e isso foi feito para que não acontecesse tragédia; sobre o engenheiro da gestão

anterior, diz que quem mandava na época era o gestor. - Em aparte, o Sr. Vereador Saúba do

Povão parabeniza o vereador pela fala em referência ao concurso público, e diz que a Prefeita

jamais prejudicaria ninguém; argumenta que a empresa contratada para aplicação da prova é

experiente e já está no mercado há muitos anos, mas deve responder sua responsabilidade

de erro. Aproveita e fala ainda que na semana passada começou um mutirão em todo

município e o bairro de Três Ladeiras foi incluído, e hoje ainda foram anunciados os dias da

coleta de lixo no loteamento Agamenon Magalhães. - O Sr. Vereador Fofão agradece a fala;

diz que não tem como agradar uma oposição que não quer ver a verdade; fala que os que

criticam são os mesmos que apoiaram um ex-governo que, segundo ele, foram terríveis para

o município de Igarassu; fala que estão preocupados em causar instabilidade, mas ressalta

que o povo está vendo o que está sendo feito; pede que façam a política do bem e que

iem de forma equilibrada. - Em aparte, o Sr. Vereador Júnior Barros fala que para toda a

ra é necessário planejamento e fala que acredita que é dessa forma que a Prefeitura está

fazendo; em visita ao Hospital de Igarassu, presenciaram diversos profissionais trabalhando e

registra que não é uma obra pequena, mas complexa e que deve ser feita com

responsabilidade e compromisso; ressalta que a pediatria está funcionando, por isso foi

preciso de vistoria; parabeniza o Sr. Vereador Fofão pela postura e pelas palavras; afirma que

foram ao hospital para fiscalizar e acelerar os trabalhos; diz que tem certeza que em breve a

unidade estará em pleno funcionamento. - O Sr. Vereador Fofão incorpora as palavras;

reforça que a oposição não reconhece o trabalho da gestão e afirma que não permitirá que4



levem informações erradas à população. - O Sr. Vereador Jefferson Albuge

vereador pelas palavras; diz que o tempo de cinquenta e dois dias que o Sr. Vereador Jonatas

falou que a unidade está parada porque a Prefeita Elcione não fará uma obra mal feita,

argumentando ainda que o trabalho deve ser feito com cautela; acrescenta que nesses
citados dias o Sr. Vereador Jonatas Pessoa foi atendido pela saúde; acrescenta que os postos
estão funcionando; diz que o Sr. Vereador Jonatas deveria agradecer pelo atendimento que a

secretaria de saúde fez ao vereador, diz que seria mais bonito fazer isto. - O Sr. Vereador

Fofão incorpora as palavras; ressalta que só a parte adulta do hospital é que está parada;

lembra ainda do atendimento às crianças com autismo e diz que fica feliz que a saúde está

funcionando. - Em aparte, o Sr. Vereador Carlinhos fala que o pronunciamento do Sr.

Vereador Fofão é pertinente; registra que trabalha há muitos anos na construção civil e

esclarece que o correto é primeiro se fazer a colocação dos conduítes, logo após a pintura e

por último vem a colocação dos fios nos conduítes; salienta que primeira se está fazendo o

reparo e também diz que não se pode fazer uma obra em poucos dias, poiso local atenderá

pessoas; diz ainda que à Prefeita não esperava que o hospital pegaria fogo e reforça que
trabalharão no local com vidas. - O Sr. Vereador Fofão também diz que lhe foi passado que
havia a criação de um projeto maior, que custaria mais de um milhão, para a unidade

hospitalar, mas em decorrência da gravidade do que ocorreu, foi necessário fazer a obra de

maneira emergencial; fala que ninguém está satisfeito com a paralisação do hospital, mas

ir Mangue Seco.- Inscrito, o Sr, Vereador Júnior Barros cumprimenta todos; diz que
Mode participar na apresentação da Prestação de Contas da Gestão Fiscal do Primeiro

jadrimestre porque estavam em reunião para discutir a praia de Mangue Seco; diz que
ou feliz e que acredita que breve terão os quinze vereadores reunidos; diz que debateram

sobre a disposição dos quiosques na orla; argumenta que precisam tratar a praia com

carinho e responsabilidade para que nada que seja construído vem ser desaprovado pelo

povo e acrescenta que também discutiram sobre estacionamento e calçamento; expressa sua.
Ro

felicidade por essa reunião. - Em aparte, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa parabeniza pelo tema;
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do projeto de Mangue Seco. - O Sr. Vereador Carlinhos assume a Presidência interinamente. -

Inscrito, o Sr. Vereador Maguila cumprimenta os presentes; diz que pediu a todos que

continue o ajudando a administrar os trabalhos, a fim de aperfeiçoá-los; registra ainda que
foi atacado pessoalmente por companheiros desta Casa e pede que acabem com isto,

também em relação aos outros vereadores, pois afirma que essa situação não constroi e que

o povo não elegeu os vereadores para isto; pede debates centrados nos problemas e nas

soluções. Fala a Sra. Vereadora Irene que aceita as desculpas de coração. Fala que tem

procurado ouvir e colocar em prática as propostas boas para o povo. Explica como foi o

acordo para proceder às inscrições na Tribuna; diz ainda que discorda da fala do Sr. Vereador

Jonatas em insinuar que poderiam haver inscrições na Tribuna por fora das regras; faz apelo

para que os vereadores deixem de se atacar pessoalmente. - Em aparte, o Sr. Vereador Fofão

reforça as palavras; diz que o Sr. Vereador Maguila construiu o conceito de honestidade entre

os pares e isto é importante para aqueles que estão começando; agradece aos colegas por

essa postura. - O Sr. Vereador Maguila incorpora o aparte e torce para a Mesa Diretora

atender às expectativas, pois o povo precisa disto. - Em aparte, o Sr. Vereador Jonatas Pessoa

diz que tem carinho e respeito pelo vereador; registra que sabe que o vereador sofre

constante pressão; registra que quando pediu para que ele lesse quem são os inscritos, foi

com o intuito de transparência e pede desculpas se o vereador entendeu de forma errada. -

O Sr. Vereador Maguila aceita, agradece; informa que a comissão de estudos sobre Mangue

Seco já foi instalada e tem como foco, ouvindo barraqueiros, marisqueiros e empresários,

local, garantindo o sonho dos empresários e dos comerciantes; explica ainda que por conta

desta reunião na Presidência os vereadores não participaram da apresentação da prestação

de contas da Secretaria de Saúde, mas diz que elegeram representantes para acompanharà
prestação. Sobre o hospital, diz que esteve no local e registra que a Prefeitura faz tudo que
está ao seu alcance para, em breve, colocar os atendimentos à disposição da população;

acrescenta que antes da contratação emergencial, foi necessário fazer um planejamento e
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preparação do projeto; diz que se ltapissuma não está tendo apoio, breve terá do SUS;

ressalta que o Hospital de Igarassu ganhará muito com o que ocorre hoje na unidade e breve

voltará com os atendimentos e será possível colocar mais máquinas na unidade. - O Sr.

presidente explica à finalidade das explicações pessoais e pede ao Sr. Vereador Jonatas

Pessoa diga qual o trecho da fala que ele quer se explicar. - O Sr. Vereador Jonatas Pessoa diz

que é sobre a fala do Sr. Vereador Jefferson Albuquerque de que ele foi atendido pela saúde.

- Em explicações pessoais, o Sr. Vereador Jonatas diz que por várias vezeso Sr. Vereador Son

citou que ele usou a saúde; fala que esse é um direito que lhe cabe como cidadão; fala que é

uma vergonha à população precisar se dirigir aos vereadores para conseguir os recursos e

instrumentos da saúde; registra que foi solicitado por paciente e não conseguiu contato com

a gestão, mas pediu o serviço ao St. Vereador Son e a gestão o atendeu; diz que ligará

quantas vezes for necessário porque o seu pedido foi para a população; enfatiza que

deveriam ter os números disponíveis para a população solicitar os serviços, como

ambulância, sem precisar recorrer a nenhum vereador. Aproveita ainda e parabeniza pela

colocação do Sr. Vereador Carlinhos, por falar sobre regra da construção civil; acrescenta um

questionamento de que como os serviços serão feitos se a dispensa foi contraída para a

partir do dia cinco; fala ainda que a questão é a quantidade de dias de paralisação do

hospital e questiona quantos podem morrer neste período de tempo; pede também que o

sr. Vefeador Son reveja sua colocação; fala que o vereador é eleito para ser a voz do povo;

acrelcenta que a situação do hospital vai além de ser simpatizante da gestão, é uma questão

Gu morte. - O Sr. Presidente pede ao Sr. Vereador Anderson que diga sobre qual fala

1/explicações pessoais, - O Sr. Vereador Anderson diz que é sobre a fala do Sr. Vereador

&o sobre o concurso público. - O Sr. Presidente pede que o vereador se atenha a fala do Sr.

irresponsabilidade e incompetência na organização do certame; diz que a irresponsabilidade

não foi só da banca, mas também da gestão, pois é ela quem contrata o serviço e ele não deu

certo; diz que todo o corpo de candidatos foi impactado; pede ainda que cumpram o

regimento e que respeitem as falas, aguardando o seu momento, citando que o “vereador de

sempre” interrompe os discursos e fala que o Sr. Presidente precisa ter pulso para colocar o

citado vereador no lugar. - Pela Ordem, o Sr. Vereador Fofão questiona se o Sr. Vereador
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Anderson demonstrou qual foi o momento que originou essas explicações pesst

Presidente pede que a sessão seja encerrada na paz, pois é isto que o povo quer. - O

srVereador fofão diz que deseja falar em explicações pessoais. - Em explicações pessoais, o

sr. Vereador Fofão fala que se alguém falar dele, se espera que saibam quem, o que e em qal

minuto falou, citando que o Sr. Vereador Jonatas foi pontual e sua fala referente ao Sr.

Vereador Son; afirma que foi desrespeitado o regimento e lhe atribuíram conduta que não é

verdadeira; diz que o Sr. Presidente não deveria ter aceitado o pedido do Sr. Vereador

Anderson de explicações pessoais, pois a fala não trouxe nada de construtivo para a

população; diz que fez sua Tribuna baseado no que tem direito de fazer, de forma livre e sem

citar ninguém; fala que não é justo lhe atribuir o que não foi falado por ele; encerra pedindo

que o regimento seja cumprido. - Em explicações pessoais, o Sr. Vereador Son Albuquerque

diz que o Sr. Presidente deve se atentar porque em nenhum momento o vereador Fofão

citou o nome de nenhum vereador e pede que o Sr. Presidente se atente mais. - Após as

falas, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão

Ordinária, próxima quinta-feira (12). - E para constar, eu, Ivangela Câmara Barbosa, lavrei à

presente Ata, que se aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e 1º (primeiro)

Secretário na Sessão, de acordo com o que estabelece o Regimento Interno da Câmara

Municipal de Igarassu, Casa de Duarte Coelho, em 10 de junho de 2025.
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